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Šetření mezi rodiči dětí do osmi let mapovalo, jaké služby rodiny využívají, co jim chybí a co naopak
funguje.

Do mapování potřeb rodičů s malými dětmi, které probíhalo na přelomu roku 2025 a 2026, se
prostřednictvím dotazníků, fokusních skupin a rozhovorů zapojilo 402 rodičů pečujících o děti do osmi let.
Na otázku, co se jim na Praze 3 líbí nejvíce, nejčastěji zmiňovali parky, zeleň a dětská hřiště. Oceňovali, že
obchody, hřiště, školku i lékaře mají obvykle v docházkové vzdálenosti, a hustou síť MHD vnímají jako další
komfort.

Kladné ohlasy padly i na konkrétní instituce — DDM Ulita, KC Vozovna, RKC Paleček, Nová Trojka, plavecká
Pražačka, Městská knihovna Vozovna a na akce pro rodiny — lampionový průvod, Halloween, masopust
nebo Kočárkování.

Veřejný prostor je zároveň chloubou, ale i největší bolestí. Respondenti vyzdvihli revitalizaci dětských hřišť,
drobné úpravy veřejného prostoru, rychlou reakci na podněty přes web Čistá Trojka a snahu řešit situaci ve
školství. Spolu s tím ale souvisí i zmiňovaný problém s kapacitou ve školách. „Moje děti chodí do školy a
školky na Jarově, ale na ZŠ se ze spádových dětí losuje, a to je velký stres. Do MŠ Jarov se zase tříleté dítě
prakticky nedostane,“ popsala jedna z maminek. 

Kromě toho rodiče kritizují i nedostatečnou čistotu, bezpečnost a bezbariérovost — například psí
exkrementy a odpadky, auta na chodnících, rychlou jízdu, přítomnost lidí pod vlivem návykových látek
nebo rozbité a úzké chodníky nevhodné pro kočárky. Výrazným tématem jsou taky psi v parcích, kde
rodiče požadují oddělené zóny pro pejskaře kvůli bezpečnosti dětí.

Rodiče trápí i nedostatek informací o tom, kde po narození dítěte sehnat volného lékaře a jak u něj dítě
registrovat. Dotazovaní by proto velmi ocenili nějaký přehledný nástroj, ze kterého by vzali informace
ohled ně kontaktů na doktory, přehled aktivit a kroužků, informace o školkách, dětských skupinách,
laktačním poradenství a dalších.

„Už nyní pracujeme na zlepšení služeb, které lidé v průzkumu poptávali. V současné chvíli připravujeme
web, který bude sloužit jako přehledný rozcestník pro rodiče. Pomůže jim zorientovat se nejen v prvních
chvílích po narození dítěte, ale taky v obdobích životních změn a náročných situací,“ říká místostarostka
Nikol Kroužek.

Dotazníkové šetření vzniklo jako součást analýzy, kterou Praha 3 připravuje ve spolupráci s Platformou pro
včasnou péči podle metodiky Primokiz. Ta pomáhá obcím lépe propojit zdravotní, sociální a vzdělávací
služby tak, aby na sebe dobře navazovaly.  


